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Ebben a feladatban az eddigiektől eltérően, az egyenlet mindkét oldalán ta-
lálható változó. Mérlegelv alkalmazásával vezessük vissza a korábban meg-
oldott feladatokra. 
Adjunk hozzá az egyenlet mindkét oldalához x-t 

Az átalakítás eredményeként, összevonások után, a már korábban megol-
dott típusfeladathoz jutunk (az egyik oldalon csupán egy szám áll). 

Olyan átalakítást végezzünk el, hogy az összevonást követően az egyen-
let egyik oldalán a változót tartalmazó kifejezés „eltűnjön”, azaz 0 le-
gyen. 
Ellenőrzésnél, mindig az eredeti egyenletbe helyettesítsünk vissza, majd 
számítsuk ki a bal illetve a jobb oldal értélét. Egyenlőséget kell kapnunk. 

Kidolgozott feladatok: 

Oldjuk meg a következő egyenleteket! 

2x – 3 = 5 +3 

( 2x – 3 + 3 = 5 + 3 ) 

2x = 8 :2 

( 2x : 2 = 8 : 2 ) 

x = 4 

 
 
 
  +x 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
        3x – 3  = 5 +3 
              3x = 8 :3 
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x + 2 = 5x – 8  –5x 
x – 5x + 2 = 5x – 5x – 8 
 
 0 legyen 
–4x + 2 = – 8 – 2 
–4x = – 10  :(–4) 
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Gyakoroljunk: 

1. 4x – 2 = 7 + 2x 3y + 4 = 3 + 4y 2z – 7 = 4z – 6 8a + 6 = 7 – 4a 8f – 5 = –2f –3 
5b – 4 = 4b – 3 4c + 5 = 3 – 5c 3d – 5 = 4d – 5 9e + 3 = 9e – 2 

Vegyük észre, hogy a megoldás során a két oldal azonos átalakításával 
jutottunk el a megoldásig (ekvivalens átalakítás). Azonos átalakítások során 
az egyenlet (egyenlőtlenség) igazsághalmaza nem változik meg. Ezt a meg-
oldási módot mérlegelvnek nevezzük. 

  2x – 3    =     5 – x 

 2x – 3 + x = 5 – x + x 

– x + x  
 
     0 
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A korábban tanultakat alkalmazzuk az egyenlet mindkét oldalán: 
1. zárójelfelbontás (beszorzással) 
2. mérlegelv alkalmazása 
3. ellenőzés (bocs, kicsit csúnya, de ez van ) 

A korábban tanultakat alkalmazzuk az egyenlet mindkét oldalán: 
1. zárójelfelbontás (beszorzással) 
2. összevonás (külön-külön az egyenlet két oldalán) 
3. mérlegelv alkalmazása 
4. ellenőrzés 

Kidolgozott feladatok: 

Oldjuk meg a következő egyenleteket! 

3(5x + 2) = –4(2 – 3x) 
15x + 6 = – 8 + 12x  -12x 
3x + 6 = – 8  –6 
3x = –14  :3 

3
14x −=  
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4(2x + 3) – (3 – 3x) = 3 – (2 – x) + 2x 
 
 
 
 
 
 
8x + 12 – 3 + 3x = 3 – 2 + x + 2x 
11x + 9 = 1 + 3x  –3x 
8x + 9 = 1  –9 
8x = –8  :8 
x = –1 
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Gyakoroljunk: 

2. Oldjuk meg a következő egyenleteket!

a) 4x + 2 = −7 + x 
b) 5x − 2 = 3x + 4 
c) 12 + 2x = 4x + 2 
d) 3 − 4x = 2x + 15 
e) 18 − 3x = 3x − 18 
f) (x − 8) ⋅  3 = x − 5 
g) 9 + (7x − 4) = 4 − 7x 
h) 2x + 5 − 3x − 4 + 5x = 2 + 2x − 4 
i) 5 − 3x + 6 − 2x + 5x = 2x − 12x + 5 + 10x 
j) 4x − 15 + 3x − 6 = 5x − 10 + x − 8 
k) 5x + 8 − 17x + 4 = 3x + 12 − 5x 
l) 30 − 3x + 15 + 5x = 54 + 2x − 9 
m) 7(x − 5) = 4x − 23 

n) 3(x − 3) = 5(x − 2) 
o) 3(x − 3) = 2 – 2(x − 2) 
p) 3 − 4x = 3 - 2x – (15 + 5x) 
q) 4x − 10 + 12 = −2(3x − 6) 
r) 2x − 4 = −8 + (x + 3) 
s) 15 − (x +1) = 9 − 5(x + 1) 
t) 20 − (10 − 4x) = 20 + 10 + 4x 
u) 7(x + 4) − 3(5 − 2x) = 9x + 13 
v) (9x + 3) − (5x + 7) = 3 − (x − 1) 
w) x − 7 + 7(x − 1) = −10(2 − x) + x + 12(x + 1) 
x) −3(x + 3) − 4 = 5 − 4(x − 8) + 7(2 − x) 
y) 3x − (3x − 5) + 2(2x − 1) = 3(x + 5) 
z) 7x − (3x + 5) = 13 + (4x - 8) 
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